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Kedvcsináló 
 

Ha a vendéglátó azzal kezdi köszöntőjét, hogy 

nagy öröm számára a vendégek fogadása, azt 

mindenki megszokta már. Egyfajta kötelező 

udvariasságnak számít. Na persze fontos dolog az 

udvariasság, mégis el kell mondanom valójában 

milyen nagy öröm számunkra, a község 

vezetésének, hogy évről évre a község lélekszámát 

meghaladó résztvevője van a Sommerfest és 

Gyódról Elszármazottak Találkozója 
rendezvényünknek. 

 

 
 

Amikor huszonegy évvel ezelőtt belefogtunk a 

sportöltöző építésébe, az volt a célunk, hogy 

legyen egy hely: legyen egy olyan hely, ahol jó 

körülmények között lehet sportolni és szórakozni;  

 

és e létesítmény szolgáljon gyermeket, felnőttet, 

fiatalt és szépkorút. 

A régi rómaiak szerint minden helynek megvan a 

maga szelleme, az úgynevezett genius loci, amely 

segíti a tiszta szívű, jóakaratú embereket. Ennek a 

szép gondolatnak van egy modern értelmezése is, 

amelyet a hely történetéből vezetnek le.  

Például az ország legnagyobb stadionjában, a 

Puskás Ferenc Stadionban a hely szellemét az 

előttünk járó kitűnő sportolók teljesítménye hívta 

életre. Magyarország legfontosabb sportszentélyét 

többek között olyan emlékezetes események teszik 

fontossá számunkra, mint a magyar 

futballválogatott, az aranycsapat 7:1-es győzelme 

az angolok felett, vagy a legendás futófenomén, 

Iharos nagyszerű versenyei és világcsúcsai. A mi 

sportpályánk, öltözőnk, szabadidőparkunk 

szelleme – ha szabad ilyen képzavarral 

fogalmaznom – csak most alakul. Legyenek részei 

a történetünknek, az emlékezetünknek, a megújult 

létesítmény avatásának! 

 

Emellett most is a hagyományos, nagyobb szabású 

eseményünkre készülünk. Van, aki csak lélekben, 

de sokan aktívan, tettekkel és sok munkával 

gondoskodva arról, hogy az idei Sommersfest is 

olyan jól sikerüljön, mint az eddigiek. Biztos 

vagyok benne, hogy a környező települések: 

Keszü, Kökény, Pellérd lakosai közül is már sokan 

várják a rendezvényt, ahol újra együtt lehetünk, 

ahol ismét átélhetjük a játék, a sport, a zene, a tánc 

közös örömét. A közösen átélt örömteli 

pillanatoknál szebbet, emlékezetesebbet nem is 

adhatunk egymásnak! Ez az, amire meg kell 

tanítani gyermekeinket, hogy a boldogság nem az 

anyagi javakban, a tárgyakban rejtőzik! Hanem 

abban, amikor a szikrázó napsütésben a zöld 

mezőn apával kergetjük a labdát, együtt játszik a 

család.  
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Vagy amikor anyával és a testvérekkel, a 

nagyszülőkkel együtt bámuljuk a népzenére pörgő-

forgó, a csodás ruhákban éneklő-táncoló lányokat 

és fiúkat. Vagy amikor kedvesünkkel megkóstoljuk 

a helyi és a környékbeli gazdák borait, sétálgatunk 

a repülő-, hajó- és autómodellek között. Vagy 

amikor a barátokkal hallgatjuk Hevesi Tamást, 

fellövik a tűzijátékot a ragyogó csillagok és a 

holdfény „díszletében”. Vagy, ha egy régen látott 

ismerős köszön ránk, amikor elmélyülten 

szemlélődünk és örömmel nyugtázzuk az irigykedő 

elismerést; „de jó nektek, hogy itt ilyen élet van!”. 

És persze nemcsak a lélek töltődik ezen a napon. 

Bizony az energiát is rendre pótolni kell, hogy 

helyt tudjuk állni az újabb és újabb vetélkedőkön: 

az óvodások családi versenyén, a talicskatoló, a 

csizmadobó, a rönkhajító vagy éppen a kötélhúzó 

megmérettetéseken. A finom ételek és italok is 

sokkal jobban esnek a hatalmas sátor árnyékában, 

ha vidám társaságban fogyasztjuk őket. Ilyenkor 

kerülhet sor „világ-megváltó” nagy 

beszélgetésekre. 

 

Egyszóval, készülünk és készüljön településünk 

apraja-nagyja az idei Sommerfestre, ahogyan a „kis 

herceg”, amikor a barátját várja, vagyis „ünneplőbe 

öltöztetjük a szívünket”! 

 

 
 

Szertettel várunk, hívunk minden gyódit, aprót, 

nagyot, felnőttet, mert megint jó lesz, jó lesz 

nekünk gyódiaknak együtt lenni a Községi 

Sportpályán barátainkkal, ismerőseinkkel, a 

szomszédainkkal! 

 

M.A. 
 

 

 

 

 

 
 

SOMMERFEST 
ÉS 

GYÓDRÓL ELSZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA 
 

2015. JÚNIUS 6.(SZOMBAT) 
KÖZSÉGI SPORTPÁLYA 

 

8:30  A rendezvény ünnepélyes 

megnyitója  polgármesteri beszéd 

9:00 – 12:00 „ Gyódi Ízkavalkád” főzőverseny 

zöldség – gyümölcskóstoló 

10:00 Autó- és repülőmodellek 

bemutatója, terepautó verseny 

10:00 – 11:30  Sorverseny, családi vetélkedő 

11:30 – 13:00  Kézműves, kreatív játszóház 

11:00     Gyódról elszármazottak köszöntése 

12:30 – 14:00  Ebéd 

13:00 – 18:00  Gyerekeknek légvár 

14:00  Mozduljunk! Talicskatolás, 

csizmadobás, rönkhajítás 

15:15    Eredményhirdetés 

15:30  Megvalósított projektek átadása, 

avatás 

16:00 – 16:45  Hangerdő Társulat: Szamárfüles 

varázskönyv 

16:45 – 17:00  Az óvoda, iskola német táncosainak 

műsora 

17:00 – 18:00  Borkóstoló 

17:00 – 17:45  A Leőwey Táncegyüttes műsora 

17:45 – 18:00  Az iskolások moderntánc 

bemutatója 

18:00 – 18:40  Götz Attila és partnere 

táncdalfesztivál műsora 

18:40 – 19:15  Aerobic bemutató 

19:15 – 19:30  A „Gyódért Emlékplakett” és „Gyód 

Disz Polgára” cím kihirdetése és 

átadása 

19:30 – 20:30  Hevesi Tamás fellépése 

20:30 – 21:00  T – Dance Hipp – Hopp SE  

21:00    Utcabál Jimmy Boy 

22:00    Tüzijáték 
 

 

 

 

 



 

Testületi ülésről….. 
 

                                         

Készült Gyód Község Önkormányzata Képviselő-

testülete 2015. április 17.-i üléséről.  

 

A napirend tárgyalása 

 

1./ Beszámoló Gyód Község Önkormányzata 

2014. évi gazdálkodásáról 

 

Schmidt Ferenc: A gazdálkodásról történő 

beszámoló anyagát a Képviselők kézhez kapták.  

Szóbeli kiegészítésében elmondja, hogy a pályázati 

támogatásoknak köszönhetően jó évet zárnak, az 

Eu-s pályázatok, mint a „Mozdulj Gyód” , illetve a 

„Játékház” projekt anyagi vonzatai szerepelnek a 

beszámolóban. A közcélú foglalkoztatásban is több 

pályázat volt, amely nemcsak személyi téren, 

hanem az eszközbeszerzésben is jelentős segítséget 

nyújtott. 

  

E körben végzett árokrendszer lapozás munkálatait 

idén is tudják folytatni. Ismerteti az eredeti, 

módosított költségvetési előirányzatot, valamint a 

bevételi és kiadási teljesítés mutatószámait. A saját 

bevételek fontos tétele a helyi adóbevétel, amelyet 

jó szinten lehetett tartani, nem estek túlzásba 

mértékének megállapításánál. A gépjárműadó 

összegének 40% - a marad az Önkormányzatnál. 

Az adóztatást végző kollegák élnek a letiltás 

lehetőségével, sokat javult a fizetési morál. 

A kiadásokról elmondja, hogy a táblázat 

tartalmazza egy egyes rovatok kiadásait. Az elmúlt 

évi gazdálkodás adatai azt mutatják, hogy a kiadás 

kevesebb, mint a teljesített bevétel, ezért pénzügyi 

maradvány keletkezett. Korrigálni kell a szöveges 

beszámolóban a pénzmaradvány összegét, amely 

még a 2013. évi pénzmaradványt mutatja, ez 

felhasználásra került az év folyamán. Az 

Önkormányzat záró pénzkészlete december 31.-én 

6.760 eFt. A pályázatra megelőlegezett 

pénzösszegek 2015 - ben térültek vissza. Az eddig 

folytatott gazdálkodási gyakorlat, - az, hogy nem 

vállaltak veszélyes folyamatokat – biztosította, 

hogy ismét biztonságosan, lehetőségeiken belüli 

gazdálkodást folytattak, a lényeges fejlesztések 

ellenére nem kellett hitelfelvétellel élni. Köszöni a 

Képviselő-testületnek az ebben nyújtott 

partnerségét. Az Óvoda és Művelődési Központ 

gazdálkodásáról elmondja, hogy benne van az 

Önkormányzat költségvetésében, kiegyensú-

lyozottan gazdálkodtak.  
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Még egyszer megköszöni a Képviselő-testületnek a 

pozitív hozzáállását, a gazdálkodás témája szinte  

minden testületi ülésen szerepel, közösen döntenek 

minden kérdésben.  

Javasolja, hogy az elmúlt év zárásaként a Testület 

fogadja el a költségvetés módosított összegét: 

94.335.688,- Ft bevételi és kiadási főelőirányzattal, 

illetve a 2014. évi gazdasági beszámolót. Várja a 

Képviselők hozzászólásait, kérdéseit.  

 

2./ Háziorvosi praxis értékesítése 

 

Schmidt Ferenc: elmondja, hogy dr. Garami Erika 

háziorvos kereste meg a közelmúltban azzal, hogy 

nyugdíjba kíván vonulni, és praxisát dr. Fortuna 

János háziorvosnak kívánja átadni. dr. Fortuna 

Jánossal személyesen találkozott, 1981. évi 

születésű, felesége fogorvos, jelenleg – 2009. évtől 

családorvos Somogy megye három községében 

(Nikla – Táska – Csömend). Család orvosi 

rezidensi idejét Pécsett töltötte, dr. Garami Erika 

ekkor ismerte meg. 2007. évben végzett a PTE 

Általános Orvostudományi Karán. Tekintettel arra, 

hogy a pécsi 58. számú körzet része Gyód község, 

a doktor úr a praxis megvásárlása előtt kérte a 

Testület hozzájárulását személyéhez.  

 

Krum Csaba: véleménye, hogy jó lett volna, ha 

Képviselő-testület megismerte volna a leendő 

háziorvost a döntést megelőzően, de ha a 

Polgármester Úr egyetért a személyével, neki sincs 

kifogása. Javasolja, hogy a nyugalomba vonuló 

háziorvos esetében éljenek az elismerés valamilyen 

lehetőségével.  

 

Schmidt Ferenc: egyetért a javaslattal, a 

következő alkalommal 2016. évben térjenek vissza 

rá.  

 

3./ Szervezeti és Működési Szabályzat 

módosítása.  

 

Dr. Barta Zsuzsanna: tájékoztatja a Testületet, 

hogy a helyi népszavazásra vonatkozó törvény 

módosulásával megszűnt a népi kezdeményezés 

intézménye, ezért azt a SZMSZ-ből és a 

népszavazásra vonatkozó helyi rendeletből is ki 

kell emelni. A lakosság a népszavazás 

intézményével a továbbiakban is élhet. Más 

változást nem tartalmaz a rendeletmódosítás, kéri a 

Testület jóváhagyását.  
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4./ Népszavazásról szóló rendelettervezet 

 

Dr. Barta Zsuzsanna: hivatkozva az előbb 

elhangzottakra, kéri a rendelettervezet elfogadását.  

5./ Egyéb aktuális kérdések  

 

Schmidt Ferenc: Tájékoztatja a Képviselő-

testületet, hogy Pellérd Önkormányzata döntött az 

étkezési díjak április 1.-től történő felemeléséről. 

Eszerint az óvoda étkezése 400,- Ft-ról 428,- Ft-ra, 

az iskolai étkeztetés 470,- Ft-ról 517,- Ft-ra 

emelkedett, amelyhez adagonként 50,- Ft szállítási 

díj járul.  

 

Medgyesi Antal: az óvoda – iskola az intézményi 

normatívából 28 fő óvodás és 15 fő iskolás után 

térít, amelyből a szülők 8 óvodás és 5 iskolás után 

fizetnek térítési díjat. Véleménye szerint nagyon 

drága a pellérdi étkeztetés, úgy, hogy a 

rezsiköltséget a gyódi önkormányzat állja, saját 

dolgozó állít elő uzsonnát és tízórait. Javasolja, 

hogy legyenek megállapítva ezen a szinten az 

élelmezési térítési díjak. Szeptember 1.-től jelentős 

változás, hogy ingyenes lesz a bölcsődés és óvodás 

gyermekek étkeztetése, még nem lehet tudni – de 

valószínű – hogy ennek a költségét az 

önkormányzatokra terhelik. Ha így lesz, akkor az 

jelentős költséget fog okozni, nem mindegy, hogy 

kijönnek-e a normatívából. Az elvárt bevételt 

ugyanakkor teljesíteni kell, mert ahhoz mérten 

állapítják meg a normatívát. 

 

Krum Csaba: javasolja, a Hungast Kft 

megkeresését, amely Pécs távoli városrészeibe is 

étkeztet, Gyód ezeknél közelebb volna. A 

gazdasági társaság vállalja a rezsiköltséget és egy 

alkalmazott költségét is.  

 

Schmidt Ferenc: régóta szorgalmazza, hogy 

váltani lehessen, amelyre nyitva kell hagyni a 

lehetőséget. Javasolja, hogy most fogadják el a 

pellérdi árakat, és kapjon felhatalmazást arra, hogy 

a váltás érdekében árajánlatot kérjen a Hungast 

Kft-től és a pellérdi Potyka Étteremtől . A 

konyhalány alkalmazásához az anyagi háttér 

rendelkezésre áll. A szállítás módosítására 

szeptembertől kerülne sor.  

 

Schmidt Ferenc: folytatva a napirendet, elmondja, 

hogy pályázati lehetőség van önkormányzatok és 

civil szervezetek számára 9 személyes kisbusz 

beszerzésére 8 millió Ft-ig. Az 

önkormányzatoknak kell vállalni az áfát, a civil 

szervezetek támogatása 100 %-os. A pályázatírás 

költsége 2 x 180.000,- Ft lenn, egyéb költsége 

nincs. A Volkswagen adott listaárat, 9-10 millió Ft 

áron, de tudnak 8 millióért is kisbuszt adni. A 

civileknek kellene pályázni, javasolja e célra a 

Gyódért Alapítványt, amelyre az önkormányzatnak 

van ráhatása. Kérdés az üzemeltetés költsége, 

amelyet nem tud az Alapítvány kigazdálkodni, azt 

az Önkormányzatnak kellene vállalni. Több éves 

fenntartási kötelezettség van, B kategóriás 

jogosítvánnyal vezethető a kisbusz, azonban a csak 

korlátozott létszámban célszerű ezt biztosítani. 

Személyszállítási célokat szolgálna, a labdarúgó 

csapat, óvodások, iskolások körében. Kéri a 

Testület véleményét.  

 

Schmidt Ferenc: tájékoztatja a Testületet a gyódi 

sportpálya déli oldalán fekvő szántóterület cseréje 

ügyében folytatott tárgyalásáról, a cserével 

kapcsolatos földmérési, eljárási és szerződéskötési 

díjakról. Mivel a csereszerződést első körben nem 

lehet megkötni, szükség lesz egy előszerződésre, 

amelyben pontosan rögzítik az elcserélendő terület 

nagyságát és a feltételeket, valamint a költségek 

viselését. Nagyon gondosan elő kell készíteni az 

ügyintézési menet miatt, hogy biztosan be is 

jegyezze a „kivett” területek cseréjét Földhivatal. 

 

Schmidt Ferenc: Tájékoztatja a Képviselőket, 

hogy elkészült a sportöltöző villamosítása, illetve 

támogatást kér ahhoz, hogy a labdafogó háló 

bővítését az épület felé el lehessen készíteni. 

A Sportegyesület nyert a TAO pályázaton villamos 

világításra támogatást, az oszlopkészítéshez hozzá 

kell járulnia az Önkormányzatnak, hogy új 

oszlopokra lehessen helyezni a világítótesteket. 

Még nem tud árat, de elvi felhatalmazást kér, hogy 

a továbbiakra készülni tudjon.  

A labdafogó hálóról elmondja, hogy a korábban 

elkészült háló tetejére, eltolva szerelik fel, amellyel 

megszűnik az acélháló okozta zajhatás.  

 

A Képviselő-testület a labdafogó háló bővítését 

jóváhagyta, a villamos világítás oszlopkészítése 

további tennivalóira a felhatalmazást megadta.  

 

Más témára térve elmondja, hogy rohamosan 

közeledik a Falunap időpontja, el kell dönteni, 

hogyan szervezzék meg és mikor. Az eddigi 

szervezési intézkedések ismertetésére felkéri 

Medgyesi Antal alpolgármestert. 

 

Medgyesi Antal: Az időpont június 6.-i napjában 

konkretizálódott. Az eddigi gyakorlatnak 

megfelelően nagyrészt helyi erőkre építenének a 

műsorban, az óvoda-iskola fellépőire gondol. 



Sajnos idén nem volt a rendezvény céljára 

pályázati lehetőség, ezért csak saját erőre – és a 

szponzori támogatásra – építhetnek. A délutáni 

program már le van szervezve, 3 fős társulat jönne 

45 perces gyermekműsort adni, lekötötte a Leöwey 

Tánccsoportot is, majd este Hevesi Tamás jön 

sztárvendégként 60 perces fél playback műsorával. 

Beszélt Götz Attila művésszel is, várja a 

visszahívását, 18 órától lépne fel 

táncdalfesztiválokat idéző műsorral. Fokozatosan 

szeretné emelni a hangulatot az esti zárásig. Sor 

kerülne a kitüntető díjak átadására, majd a Jimmy 

boy és tűzijáték zárná a programot. Sikeres volt 

tavaly a talicskatolás és csizmadobálás, úgy véli, 

ilyen programok szervezésével ki tudják tölteni 

egész naposra a rendezvényt a labdarúgás nélkül is. 

A programok a pálya kíméletével valósulnak meg, 

a sörsátor, a borkóstoló, a makettek bemutatója a 

pályán kívül zajlik. Javasolja, hogy a 16 órai 

indítás előtt legyen hivatalos átadó ünnepsége a 

labdarúgó pályának egy fél órában.  

 

Csák Tamás: véleménye, hogy a labdarúgás sok 

embert vonzott, kérdés, elviseli-e a pálya az 

igénybevételt? 

 

Krum Csaba és Krum János: véleménye, hogy a 

pálya, - egyenlőre -, alkalmatlan a labdarúgó-

bajnokság megrendezésére, ha a helyi labdarúgó 

csapat nem játszhat a pályán, ne vegyék igénybe a 

juniálisra sem.  

 

Schmidt Ferenc: el kell dönteni, hogy a 

rendezvényt megtartják-e a labdarúgó bajnokság 

nélkül, mivel a programokat le kell fixálni. Bízik 

abban, hogy akik eddig eljöttek ezután is részt 

fognak venni. Egységes véleményt szeretne abban, 

hogy a rendezvényt tartsák meg labdarúgás nélkül 

is. Április 27 -ére Szervező Bizottsági ülést kíván 

összehívni, az eddigi résztvevői körben, ahol a 

konkrétumokat megbeszélik.  

 

Az „egyéb aktuális kérdések” körében Lőrincz 

Ramóna érdeklődött a laborjáratot igénybevevők 

lehetséges köréről, és a falu elején lévő játszótéri 

játékok karbantartásáról, amely kérdéseket a 

Polgármester Úr válaszolt meg, majd zárt ülés 

tartását rendelte el.  
 

 

 

Készült: Lukácsiné dr. Barta Zsuzsa körjegyző 

 által készített jegyzőkönyv alapján 
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Egyházi hírek 

 
Előző számban rosszul jelent meg az egyház 

hozzájárulás mértéke, a most közölt összeg a 

helyes. 

*********************************** 

Egyházi hozzájárulás: 4.000,- Ft/fő/év 
************************************************************* 

 

184. COOP Mini 7668, Gyód 

 
2015.05.25.-től az alábbi nyitva tartással várja 

kedves vásárlóit. 
 

Hétfő    5:30 – 13:00 

Kedd    5:30 – 16:30 

Szerda   5:30 – 16:30 

Csütörtök  5:30 – 16:30 

Péntek   5:30 – 16:30 

Szombat   6:00 – 12:00 

Vasárnap  Zárva 
 

************************************************************* 

 

Humor 

 
 

 

Felvételizik három diák. Bemegy az első, akinek 

hatalmas protekciója van. Megkérdezi a bizottság: 

- Mikor fejeződött be a második világháború? 

- Hát talán a század közepe felé - mondja a 

felvételiző. 

- Zseniális, fel van véve! 

Bemegy a második jelentkező, akinek van egy kis 

protekciója. A kérdés ugyanaz: 

- Mikor fejeződött be a második világháború? 

- 1945. 

- Egy kicsit pontosabban esetleg? 

- Valamikor tavasz vége felé, tán májusban. 

- Rendben. Felvettük. 

Bemegy a harmadik jelentkező, akinek egyáltalán 

nincs protekciója. A kérdés ugyanaz: 

- Mikor fejeződött be a II. világháború? 

- Európában, 1945. május 6.-án lépett érvénybe a 

fegyverszünet, a japánok 1945 szeptemberében 

kapituláltak. 

- Hmmm. Hány embert vesztett a Szovjetúnió? 

- Huszonkétmillió-hétszázezer-százkettő. 

- Hmmm. Név szerint? 
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ISKOLAI – ÓVODAI HÍREK 

 

*************************************** 
 
Sváb ételek, berendezési tárgyak, 
használati eszközök... Elődeink 
élete... 
 

 
 

 
 
Gombócos szárazbabfőzelék: 4 személyre: 
fél kg burgonya, annyi liszt, amennyi ezt 
keménnyé össze fogja, l diónyi zsír, l tojás, az 
ízesítéshez só, törött bors, egy közepes fej 
hagyma, és még 5 dkg zsír. 
Elkészítés: A héjában főtt burgonyát 
megtisztítjuk, krumplinyomón átnyomjuk, 
összedolgozzuk a liszttel, zsírral, tojással, és 
ízesítjük. Apró gombócokat formálunk belőle 
és lobogó forró vízbe helyezve addig főzzük, 
amíg a gombócok a víz tetejére feljönnek. 
Leszűrjük, majd pirított hagymás zsírban 
megforgatjuk és tálalásnál a főzelékhez 
kínáljuk 
 
Gombócos savanyú káposzta: Ez szinte 
ünnepi eledelnek számított, kiváltképp, ha a 
káposzta alá füstölt sonkát vagy ennek 
hiányában húsos füstölt szalonnát is sütöttek. 
Akár a fenti gombócot, akár az alábbi "puha" 
gombóc is tökéletesen tálalhatjuk hozzá. 
 
Puha gombóc: Egy mély tálba lisztet 
szitálunk, tetszés szerint megsózzuk. Lobogó 
forrásban lévő vízből mindig egy keveset a 
lisztbe öntünk, és gyors mozdulatokkal 
elkeverjük. Ezt addig ismételjük, amíg jól 
formázható tésztát nem kapunk. Vizes kézzel 
kis gombócokat csinálunk és forrásban lévő 
vízben pillanatok alatt kifőzzük. Mindenféle 
főzelékhez, mártásos ételekhez kínáljuk. 
Vigyázat! Másnapra ehetetlenül keménnyé 
válik! 
 
Krumbienfluten  /ömlesztett krumpli/ 
Sós vízben főtt, áttört krumplit tojással, sóval, 
tejföllel, kevés liszttel összekeverünk, 
fakanállal jól felverjük, evőkanállal forró 
zsírba /olajba/ szaggatjuk és pirosra sütjük. 
Főzelékhez, húsételhez köretnek, de lekvárral 
önálló fogásként is asztalunkra kerülhet. 

 



A magyar repülés történetéből 
 
Az igazán kezdeti szárnypróbálgatások szinte 

kivétel nélkül magán tőkéből valósultak meg. Volt, 

aki az egész vagyonát áldozta a kísérletekre. 

Állami támogatás nem volt, bár a fegyverkezés 

napirendi kérdés volt a politikában. A nemzeti 

kisebbségek egyre hangosabb önállósági 

követelései már előre vetítette egy szomorú kor 

kezdetét. A monarchia katonai vezetői nem 

ismerték fel a repülőgép hadászati 

felhasználásának a lehetőségeit. A másik 

támogatás elnyerési lehetőség a reklámban lehetett 

volna, részben meg is valósult. Egyre több pilóta 

volt, aki össze tudta kötni a repülőgép 

népszerűsítését a reklámozással. Járták az országot, 

vitték magukkal a reklámozók feliratait, költötték a 

pénzüket. Akikről eddig még nem beszéltünk, azok 

a pilóták, ők az elkészült gépeket berepülték, körbe 

hordták az országban, vagy szenvedték el a 

kudarcok következményeit. A társasági élet 

üdvöskéi a nők bálványai, a bátor kalandorok, 

egyszóval a fenegyerekek voltak. Most azt 

mondanánk, hogy azokba a tákolmányokba ép 

elméjű ember nem ül bele, de ne feledjük akkor az 

volt a technika csúcsa. 1913-ban a Tóth testvérek 

kaptak támogatásként egy francia Gregoire Jap 

vízhűtéses motort, ehhez tervezték és építették a 

gépüket. Elsőként rétegelt falemezből héj 

szerkezetű törzset terveztek. A pilóta nyakig ült a 

gép törzsében ezzel is csökkentve a légellenállást. 

A korábbi rácsszerkezetű géptörzsek mellett ez a 

megoldás újszerű, egy lépés a fejlődésben. Első 

gépükön még számos újítást vezettek be. Még a 

rákosmezei repülő élet megindulása előtt kezdte el 

kísérleteit Svachulay Sándor lakatosmester. A La 

Manche csatorna átrepülési kísérletei közben 

számos gép a vízben végezte, ezért Svachulay úgy 

gondolta olyan gépet épít amelyiknek csónak 

formájú törzse van, le tud szállni a vízre és onnan 

fel is tud emelkedni. Ezen kívül a gépre felhúzható 

kereket szerelt. Lakatosmester lévén az egész gépet 

acélcső vázzal építette. A berepülésre az osztrák 

Karl Illner pilótát kérte fel. A gyenge futómű a 

leszálláskor sérült. Az átépített gépet később 

Hegedüs, Dobos István és Takács Sándor repülte. 

Dobos asztalos volt és Takáccsal közösen is 

építettek gépet. Svachulay tovább fejlesztette az 

Albatrosnak keresztelt gépét, beszerzett egy 35 LE 

Anzani Y három hengeres léghűtéses motort. Az 

Albatros III géppel Dobos sok vidéki bemutatót 

tartott. 

 Svachulay Sándor egész életét a repülőgép 

építésnek szentelte. Sok újítást vezetett be. Sajnos 

munkáját nem tudta befejezni, műhelyének  
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többszöri átszervezése, költöztetése közben sok 

kísérleti anyaga megsérült, tönkre ment. 1954 - ben 

bekövetkezett halála óta értékes hagyatékát még 

nem sikerült feldolgozni. 

 

 
 

Nagy Árpád 

 

Gyód SK U 21 bajnoki mérkőzései 
Megye II. U 21 Rájátszás 13 – 17 helyért. 

 
2015. 05. 09. Véménd - Gyód  2 - 11  
Gólszerző: Kaufmann Balázs 5, Bednár Csaba 2, 

Kereszturi Norbert, Milos Olivér, Fischer Tamás. 

2015. 05. 15. Gyód - Lovászhetény 8 - 5 
Gólszerző: Kaufmann Balázs 6, Milos Olivér, 

Gáspár Donát. 

                
 

Következik: 2015. 05. 30. Gyód – Véménd 

                        2015. 06. 06. Lovászhetény – Gyód  

 

Tabella 
 

1. Drávaszabolcs 6 5 1 0 41 6 35 15 

2. Gyód 6 3 2 1 27 15 12 11 

3. Lovászhetény 3 1 0 2 14 20 -6 3 

4. Mozsgó 5 0 1 4 7 20 

-

13 1 

5. Véménd 2 0 0 2 2 30 

-

28 0 

          
Krum Csaba 

 

 

 

 

Gyód Község Önkormányzatának lapja 

Kiadja: Gyód Község Önkormányzata 

Felelős kiadó: Schmidt Ferenc polgármester 

Felelős szerkesztő: Csák Tamás 

Szerkesztőség: 7668 Gyód, Fő u. 62. 

Megjelenik: 250 példányban 
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Gyód SK bajnoki mérkőzései 
23. forduló 2015. 04. 19.  

Drávafok – Gyód 0 – 11 Gólzáporos győzelem a 

sereghajtó ellen. Góllövő: Horváth Dávid 3, Farkas 

Máté 3, Kaufmann Balázs 2, Nádé Tamás, Nagyatádi 

Máté, Milos Olivér. 

 

24. forduló 2015. 04. 26.  

Gyód – Magyarszék 3 - 0. Csapatunk jól focizott. 

Szépségdíjas gólokat szereztünk. Góllövő: Nádé 

Tamás, Milos Olivér, Cseresznyés Zoltán öngól 

 

25. forduló 2015. 05. 03.  

Kishárságy – Gyód 2 – 3. Kemény mérkőzést 

vívtunk Kishárságy csapatával. Nem csak a pályán 

belül, de azon kívül is nagy csata volt! A csatát a szó 

szoros értelmében kell érteni. Talán legmerészebb 

álmunkban se mertük volna gondolni a történteket. 

Kishárságyi részről nem a focié volt a főszerep. 

Háborús körülmények közepette kellett a pályán lévő 

játékosoknak a mérkőzést lejátszani. A kispadnál 

Pearl Harbort éltük át. Mert egy igazi partraszállást 

hajtottak végre a hazai rendezők. Átjöttek a pályát a 

nézőtértől elválasztó korláton és elkezdték ráncigálni 

a kispadunknál helyet foglalókat! Kaptunk hideget - 

meleget. Zöld mellényben, polgárőr feliratú felsőben 

a ráncigáláson kívül szidták az edzőt és a kispadnál 

helyet foglaló menedzsmentet! Pedig nekik a 

nézőtéren a rend betartatása lett volna a feladatuk, 

sajnálatos módon nem voltak tisztában vele! Talán a 

játékvezetőnek volt köszönhető, hogy nem szakadt 

félbe a mérkőzés. Kasza játékvezető rutinja mentette 

meg a találkozót. A pályán a játékosok maximumot 

nyújtották és megérdemelten nyertünk. A mérkőzés 

vége felé még volt egy súlyos szabálytalanság 

kishárságyi részről. A hazai csapat játékosai nem 

bírták már cérnával a mérkőzést. Nagyatádi Máté 

ellen elkövetett szabálytalanságért a játékvezető 

azonnal felmutatta a piros lapot. A kishárságyi 

játékos négy mérkőzésre szóló eltiltást kapott! 

Egyébként a szövetség részéről enyhe büntetés volt a 

látottak alapján. Mindannyiunk számára (sajnos) 

emlékezetes marad ez a mérkőzés! A fontos, hogy 

ismét a jobb csapat győzött! Begyűjtve ezzel ismét a 

megérdemelt három pontot. Góllövő: Gerstweiler 

Dániel 2, Csigeti Krisztián öngól. 

 

 

26. forduló 2015. 05. 10.  

Gyód – Szabadszentkirály 2 - 0 Győzelem és más 

semmi! Elaltattuk a mérkőzésre kilátogató következő 

ellenfelet, a Görcsönyt. Győzelmünkhöz nem fért 

kétség. Góllövő: Milos Olivér 2. 

 

27. forduló 2015. 05. 16.  

Görcsöny – Gyód 1 - 3 Ez volt, az a mérkőzés, 

amelyen mindenki tudta, hogy győzelem esetén 

átvesszük a tabellán az első helyet. A srácok ebben a 

szellemben futottak ki a pályára. Ami utána jött az 

maga volt a szenzáció. Bár a hazai csapat szerezte 

meg a vezetést, de csak három percig örülhettek! 

Játékosaink bajnokesélyeshez méltó módon 

játszottak. Nem volt elveszett labda, a srácok 

kúsztak-másztak a pályán. Igazi csapatként, nagy 

munkát végezve megérdemelten nyertünk. Említésre 

méltó Horváth Dávid egyenlítő gólja. Beadás után 

ollózva jutatta a görcsönyi kapuba a labdát. A kapus 

a szépségdíjas találatra mozdulni se tudott. 

Győzelmünkkel átvettük a tabellán a minket 

megillető helyet. Góllövő: Horváth Dávid 2, 

Gerstweiler Dániel  

 

 
 

Drávafokon győztes csapat 

 

A tabella állása 
Megyei. III. o. Czibulka  csoport:   

1. Gyód 25 18 4 3 79 32 47 58 

2. Sellye 25 18 3 4 80 26 54 57 

3. Diana 25 17 1 7 83 48 35 52 

4. Szentlőrinc 26 16 4 6 81 37 44 52 

5. Sásd 26 16 4 6 71 30 41 51 

6. Magyarszék 25 15 2 7 45 32 13 48 

7. Kisharságy 25 13 4 8 73 44 29 43 

8. Pécsbánya 24 11 3 10 42 45 -2 36 

9. Lakócsa 25 10 1 14 59 58 1 31 

10. Görcsöny 25 8 5 12 50 50 0 29 

11. Mágocs 25 8 4 12 42 44 -2 28 

12. F.szentmárton 25 7 2 16 51 81 -30 23 

13. Szentlászló 25 5 4 16 35 80 -45 19 

14. Sz.szentkirály 25 2 4 19 20 81 -61 10 

15. Drávafok 25 1 0 24 15 139 

-

124 3 

 


